

Досрочно выполним план 1964 года!

УМНОЖИМ НАШ ВКЛАД В ФОНД БОЛЬШОЙ ХИМИИ

В ПРОМЫШЛЕННОМ ОБКОМЕ КПСС

Бюро промышленного обкома КПСС одобрило обязательства группы передовых предприятий и строек области, направленные на досрочное выполнение плана шестого года семилетки, лучшее использование резервов роста производительности труда, на дальнейший технический прогресс и увеличение фонда сверхплановой продукции и накоплений для ускоренного развития большой химии.

Горкомы и райкомы партии, облисполком, облбюропроф, обком ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители промышленных предприятий, строек и транспорта обязаны во всех производственных коллективах широко

развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1964 года. Необходимо принять меры к осуществлению бригадных и личных планов, предложений трудящихся по повышению производительности труда, повсеместно внедрять передовой опыт и на этой основе обеспечить ритмичную работу и безусловное выполнение государственного плана каждым предприятием по всем технико-экономическим показателям.

Редакции областных, городских и многотиражных газет, областной комитет по радиовещанию и телевидению обязаны широко освещать ход социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1964 года.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (7975) Пятница, 24 января 1964 г. Год издания 34-й

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

группы передовых предприятий и строек Кемеровской области

С чувством большой радости и удовлетворения трудящиеся Кузбасса встретили исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, приветствие Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим области в связи с досрочным завершением государственного плана производства валовой продукции и строительно-монтажных работ в 1963 году. Кузбассовцы дали стране сверхпрограммы промышленной продукции на десятки миллионов рублей, строителям области

введено в эксплуатацию более 100 новых промышленных объектов, в том числе 16 химических производств. Около 80 процентов прироста всего объема промышленной продукции достигнуто за счет повышения производительности труда.

Вместе с тем мы глубоко сознаем, что в промышленности, строительстве и на транспорте имеются значительные неиспользованные возможности для увеличения выпуска, снижения себестоимости и повышения качества продукции, ускоренного ввода в действие новых производственных мощностей. Они

выявляются в ходе Всекузбасского смотра резервов роста производительности труда.

Поддерживая развернувшееся в стране соревнование за лучшее использование имеющихся резервов, дальнейший технический прогресс и достижение высоких технико-экономических показателей, за увеличение выпуска сверхплановой продукции и рост накоплений в фонд большой химии, мы принимаем на себя следующие социалистические обязательства по досрочному выполнению плана 1964 года — шестого года семилетки.

70 процентов всех бригад и за счет осуществления режима экономии материалов этими бригадами получить 22 тыс. рублей экономии.

Путем дальнейшего улучшения организации производства перевыполнить план комплексной механизации земляных и трудоемких работ на 1,5 процента.

Достигнуть среднего выполнения норм выработки не менее 120 процентов. От внедрения рационализаторских предложений получить 210 тыс. рублей условной годовой экономии.

Шахта

«Томь-Усинская-1-2»

Увеличить добычу угля против 1963 года на 171 тыс. тонн, перекрыть проектную мощность шахты на 1.380 тонн в сутки и выдать сверх государственного плана 25.000 тонн. Перевыполнить план по валовой продукции на 175 тыс. рублей. Пройти дополнительно к плану 500 метров подготовительных выработок. Снизить зольность добываемого угля на 0,1 абсолютного процента.

Повысить производительность труда против прошлого года на 10 процентов. Увеличить производительность очистного забоя против достигнутого на 5 процентов. Всем очистным и подготовительным бригадам поддержать почин т. Желтухина.

Снизить себестоимость тонны угля на 1,6 копейки и за счет этого сэкономить 42.000 рублей. За счет внедрения рационализаторских предложений иметь условной экономии 75 тысяч рублей в год.

Шахта им. Кирова

Выполнить годовой план добычи угля к 25 декабря и выдать сверх плана 30 тыс. тонн, в том числе 20 тыс. тонн угля, идущего на коксование. Перевыполнить план по объему валовой продукции на 210 тыс. рублей. Пройти сверх плана 100 пог. метров горных выработок, в том числе 50 пог. метров главного направления.

Повысить производительность труда на рабочем против фактически достигнутой в 1963 году на 0,5 проц. к плану.

Внедрить угледобывающие комплексы М-81 и КМ-87, проходческий комбайн ПК-7, автоматизировать 10 конвейерных линий. Развернуть соревнование по инициативе бригады И. А. Роговского за плюс 800 на комбайн в месяц.

Снизить зольность добываемого угля на 0,2 процента.

За счет снижения себестоимости угля сэкономить 20 тысяч

рублей государственных средств. Сэкономить 800.000 киловатт-часов.

Южно-Кузбасская

ГРЭС

Обеспечить надежную и безаварийную работу электростанции, выполнить план к 28 декабря и выработать дополнительно 40 млн. квт-часов электрической энергии.

Продолжить работы по увеличению мощности агрегатов и довести общую мощность станции до 547 тысяч квт.

Снизить удельные расходы топлива на выработанный киловатт-час против достигнутого в 1963 году на 3 г, сэкономить 10.000 тонн условного топлива. Закончить комплексную автоматизацию трех котельных агрегатов.

Получить экономию от внедрения рационализаторских предложений не менее 70 тыс. рублей. За счет снижения себестоимости электрической энергии добиться сверхплановой прибыли 75 тыс. руб.

Увеличить потребление кузнецких низкосортных углей открытой добычи на 150 тыс. тонн против 1963 года, освоить высокачественные угли шахты «Шушталепская-1» для нужд коксохимической промышленности.

Анжерский машино-строительный завод

Выполнить план по валовой продукции досрочно, к 25 декабря.

За счет внедрения системы непрерывного оперативно-производственного планирования по методу Новочернаского электровозостроительного завода обеспечить ритмичную работу цехов и ежедневно выпускать не менее 30—35 процентов товарной продукции. Повысить производительность труда против плана на 1 процент.

За счет снижения себестоимости продукции сэкономить не менее 25 тыс. рублей. Дать 20 тыс. рублей сверхплановой прибыли. Улучшить качество, повысить технический уровень выпускаемых машин и механизмов. Увеличить долговечность и надежность скребковых конвейеров КСА-6Н и сбоечнобуровых машин БГА-2 не менее, чем на 20 процентов. Изготовить 100 тыс. штук решетаков с наплавкой из твердых сплавов, повысив их износостойкость не менее чем в два раза.

Обеспечить выпуск новых машин: скребкового одноцепного конвейера С-53—10 штук в первом квартале 1964 года, проходческого комбайна Жигулина — во втором полугодии 1964 года. Внедрить рационализаторских предложений с годовым эффектом 260 тыс. рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

Кузнецкий металлургический комбинат

Досрочно выполнить годовой план и выдать сверх плана валовой продукции на 1.600 тыс. рублей, в том числе 15 тысяч тонн чугуна, 15 тыс. тонн стали, 12 тыс. тонн проката, 36 тыс. тонн агломерата, 12 тыс. тонн кокса, 700 тонн сульфата аммония, 1.600 тонн огнеупоров, 94 тыс. тонн первичного концентрата железной руды.

Развернуть соревнование за наилучшие технико-экономические показатели работы и достижение самых низких среди металлургических заводов страны затрат по переделу. Снизить стоимость передела против 1963 года на 2.100 тыс. руб.

Получить 500 тыс. рублей экономии за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции. Сэкономить металла против плановых норм 500 тонн, электроэнергии — 10 млн. квт-часов, условного энергопотребления — 12 тыс. тонн. Снизить брак по сравнению с прошлым годом на 10 проц. Дать 500 тыс. рублей сверхплановых накоплений.

Перевыполнить план производительности труда на 0,5 процента. Осуществить не менее 75 мероприятий по механизации и автоматизации процессов, в том числе автоматизировать линию изготовления железнодорожных накладок, рельсовых скреплений, а также управление стрелками на 4 железнодорожных станциях, механизировать зачатку заготовки в сортопрокатном цехе.

Внедрить в производство не менее 5.100 рационализаторских предложений с годовой экономией 3.700 тыс. рублей. Обучить без отрыва от производства в школах рабочей молодежи, институтах, техникумах, школе мастеров 4.500 человек, на курсах повышения квалификации — 9.000, в том числе в школах передового опыта — не менее 2.500 человек,

Ново-Кемеровский химический комбинат

Досрочно выполнить годовой план и выдать сверх плана минеральных удобрений 20 тыс. тонн, капролактама — 1.000 тонн.

Сократить сроки освоения вновь вводимых производственных мощностей против проектных норм в 3—4 раза и довести их до 4 месяцев, а для технологических процессов, впервые осваиваемых в Советском Союзе, — до 8 месяцев.

На два месяца раньше срока ввести производство карбамида и освоить проектную мощность к 7 ноября. Ввести первую очередь цеха разделения воздуха не в 1965 году, как предусмотрено планом, а в 1964 году.

Перевыполнить план по производительности труда на 0,3 процента.

За счет сверхпланового снижения себестоимости продукции сэкономить не менее 100 тыс. рублей. Получить сверхплановых накоплений не менее 100 тыс. рублей.

Сэкономить не менее 5 млн. квт-часов электроэнергии и 10 тысяч мегакалорий тепла.

Осуществить полную замену пищевого спирта на синтетический и высвободить не менее 1 млн. декалитров пищевого спирта.

Внедрить не менее 850 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1,7 млн. рублей.

Азототуковый завод

Выполнить годовой план досрочно и выдать сверх плана минеральных удобрений 15 тыс. тонн, каустика — 2 тыс. тонн.

Осуществить не менее 40 мероприятий по механизации тяжелых трудоемких работ, автоматизации и интенсификации производственных процессов. Повысить производительность труда сверх установленного плана на 2 проц., снизить удельный вес ручного труда

по заводу не менее чем на 5 процентов, облегчить труд не менее 140 рабочих.

Сэкономить от сверхпланового снижения себестоимости не менее 200 тыс. рублей, перевыполнить план накоплений на 150 тыс. руб. Добиться экономии не менее 1 млн. киловатт-часов электроэнергии и 5.000 мегакалорий тепла. Высвободить в производстве химической продукции около 100 тыс. декалитров пищевого спирта.

Улучшить качество технического нашатыря и довести к концу года выход первого сорта до 80 проц.

Резко снизить загазованность вредными промышленными выбросами за счет ввода в эксплуатацию установки и освоения технологии каталитического разложения окислов азота.

Организовать агрохимические лаборатории в подшефном совхозе и при Кемеровском производственном совхозном управлении.

Трест

«КемеровоХимстрой»

В 1964 году ввести в эксплуатацию 13 объектов химической промышленности, в том числе 8 объектов досрочно. На два месяца раньше срока сдать в эксплуатацию производства карбамида, катализатора конверсии окиси углерода на Ново-Кемеровском химкомбинате, комплекс ионообменных смол на заводе «Карболит», жидкого хлора и реактивной соляной кислоты на азототуковом заводе, на один месяц — цех высокопрочных пресс-порошков на заводе «Карболит», к 15 апреля с. г. — опытно-промышленную установку по разложению окислов азота, к 13 сентября — цех каустической соды на азототуковом заводе, к 25 декабря — одну нитку цеха разделения воздуха на Ново-Кемеровском химкомбинате.

Повысить производительность труда на 9 процентов против уровня достигнутого в 1963 году. Перевести на хозяйственный расчет не менее

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

группы передовых предприятий и строен Кемеровской области

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Тайгинское отделение железной дороги

Досрочно, 28 декабря, выполнить годовой план по повышению производительности труда и снижению стоимости перевозок на 0,5 процента. Оборот вагонов ускорить на 0,2 часа против нормы.

Путем совершенствования и графика движения поездов, сокращения простоя локомотивов под техническими операциями, увеличить их среднесуточный пробег на 10 км. Довести время полезной работы электровозов до 1.000 минут в сутки и участковую скорость повысить на 0,5 км в час против задания.

Средний вес грузового поезда увеличить на 5 тонн и перевести сверх нормы в тяжеловесных поездах не менее 5 млн. тонн грузов.

Для улучшения обслуживания пассажиров построить 17 посадочных платформ, оборудованных электроосвещением. За счет внедрения рационализаторских предложений получить 350 тыс. рублей условной экономии. К зиме 1964—1965 года довести механизированную уборку снега на всех путях отделения до 80 проц.

Кемеровская автобаза

Выполнить план грузоперевозок к 28 декабря и до конца года перевезти дополнительно 24 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, в том числе 20 тысяч тонн для предприятий химической промышленности. Путем улучшения организации перевозок, внедрения новой техники и прогрессивной технологии, соблюдения режима экономии повысить производительность труда на 3 процента, снизить себестоимость перевозок и получить 20 тыс. рублей сверхплановых накоплений. Три дня в году работать на сэкономленном бензине. Увеличить пробег новых автомашин

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий и строен.

(«Кузбасс» за 22 января 1964 г.)

За работу взялись энергично

В конце 1963 года состоялся выбор нового состава товарищеского суда шахты. Вновь избранный председатель товарищеского суда Докучаев Семен — энергичный товарищ. Работает он на участке водоотлива. Заместитель его — прокопчик участка № 6 ударник коммунистического труда тов. Собнин.

Прошло немного времени с тех пор, но

уже проделана большая работа. Разобрано много дел, чаще стали проводиться заседания товарищеского суда. На последнем заседании разбирали дело горнорабочего участка № 9 Столбова Виктора. Он злоупотребляет спиртными напитками, учиняет в семье скандалы.

И вот Столбов — на скамье подсудимых. Когда был он пьяным, наве р и о е

храбрился, мне-де все трын-трава, а перед обществом стоял, повесил голову, стыдно было смотреть на людей. Заседание товарищеского суда наложило на Столбова штраф и предупредило, что при повторении подобных действий он будет строго наказан.

Раньше времени вышел из шахты трудовой рабочий участка подземного транспорта Антипин Василий. Кро-

ме т.о., хулиганил на участке. И вот теперь пришлось держать ответ. Товарищеский суд строго предупредил Антипина.

Нет пощады и нарушителям правил безопасности ведения горных работ. Очень хорошо, что новый состав товарищеского суда сразу энергично взялся за работу.

Б. ЛУКИН.
Шахта «Полысаевская-1».

Соблюдать чистоту на улицах

Свой родной город мы хотим видеть красивым, чистым благоустроенным. Чистоту на улицах и дворах должны соблюдать сами горожане. Так большинство из них и делает. Но вот многие жители Ново-Ленинского, Майского переулка, улиц имени Ленина (ниже ЖКО треста «Ленинуголь»), Орджоникидзе, Почтовой не проявляют заботы о чистоте родного города, наоборот — загрязня-

ют улицы, высыпая на проезжую часть дороги печную золу. Кучи золы на улицах отнюдь не украшение, это одно, и второе — при малейшем ветре зольная пыль поднимается в воздух, засоряет глаза и легкие прохожих, устилает дорогу и на ногах приносится в дома.

Надому сознательному человеку понятно, что высыпанная на улицу зола приносит вред. И если это не доходит до сознания тех, кто засоряет улицы, значит, им необходимо разъяснить это, а разъяснение

не подействует — принять административные меры. За это, прежде всего, должна браться общественность — уличные комитеты, женсоветы, наконец, коменданты коммунальных отделов, домоуправы, участковые уполномоченные. Есть в нашем городе сила, которая при желании может легко навести порядок. Но попустительствовать дальше в этом нельзя. Сегодня сыплют на улицу золу, завтра — будут выбрасывать сюда всякие отбросы. С этим давно пора кончать.

М. ЕГОРОВ.

Создадим всенародный фонд развития химии



С таким предложением выступили горняки макеевской шахты «Холодная балка» в Донбассе. Путем снижения производственных затрат на добыче угля они обязались сберечь в 1964 году сто тысяч рублей.

Почин шахтеров Макеевки, по деловому ответивших на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, одобрен Донецким промышленным обкомом партии. По примеру горняков такое соревнование широко развернули трудящиеся многих предприятий Донбасса.

Шахта «Холодная балка» — предприятие коммунистического труда. Ее коллектив еще в ноябре выполнил план 1963 года и дал сверх программы более 70 эшелонов угля. Горняки перекрыли задание по производительности труда и снижению себестоимости топлива. Проходчики участка подготовительных работ решили ежемесячно отчислять в фонд химии 400 рублей.

На снимке: лучшая бригада проходчиков. Слева направо — Федор Билецкий, Евгений Мазаник, Александр Щеголов, Алексей Тарасов и звеньевой-бригадир бригадир Алексей Якушко.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

На трехсменном режиме

До последнего времени шахта «Полысаевская-1» работала на четырехсменном добычном режиме. Условия, нужно сказать, крайне тяжелые, так как совершенно не оставалось времени на профилактические осмотры и ремонт оборудования. Поэтому часты были аварии с горными выработками и механизмами, что приводило к срыву выполнения плана угледобычи.

С окончанием первой очереди реконструкции шахты: пуском скипового подъема и заменой однотонных вагонов трехтонными положение значительно улучшилось. В новом году «Полысаевская-1» работает ритмично с перевыполнением государственного плана. За 20 дней января на ее сверхплановом счету более четырех тысяч тонн угля.

Изыскивая резервы повыше-

ния производительности труда, было принято решение о переходе на трехсменный добычной режим. С 20 января на работу по новому графику переведено пять лав из восьми. Остальные очистные забой второго, пятого и девятого участков перейдут на трехсменный режим с 1 февраля.

Готовится к внедрению еще одно важное мероприятие, направленное на повышение производительности труда, — перевод всех очистных и подготовительных бригад со сменного комплекса на сквозной суточный с месячным замером. Это будет осуществлено также в начале будущего месяца. Все это позволит коллективу трудиться еще более продуктивно, добывать лучших технико-экономических показателей.

Ф. ПОПОВ.

На помощь пришли механизмы

Я работаю в спецконторе треста «Ленинуголь» уже 8 лет. Из них 3 года мне приходится ездить почти ежедневно на базу отдела материально-технического снабжения треста за материалами, которые требуются для производства. Но материалы бывают разного веса: и легкие и тяжелые. И зачастую нам приходилось ездить бригадой в 3—4 и 5 человек. А

сейчас я почти все время ежу один. Руководители отдела и базы позаботились о том, чтобы все тяжелые грузы поднимались механизмами: автопогрузчиком или автокраном. Так на примере своей работы я убедился в том, что механизация все больше приходит на смену тяжелому труду.

Я. КАШИРСКИЙ,
рабочий спецконтора.

Меры приняты

Житель поселка Никитинка В. Сергеев в своем письме в редакцию писал о том, что в 6-м и 20-м кварталах поселка вечерами слабое напряжение в электросети.

На это письмо отвечает председатель Никитинского поселкового Совета тов. Журавлев. В ноябре сгорел трансформатор, питающий электроэнергией эти кварталы. Другого, равного ему по мощности, не было. Временно поставили меньшей мощности. Сейчас получен нужный трансформатор, и в ближайшие дни он будет установлен.

☆☆☆

На статью «А зал пустует почему?», помещенную в газете «Ленинский шахтер» 13 декабря, зав. отделом культуры горисполкома тов. Михальченко отвечает, что статья обсуждалась в отделе культуры. Выяснилось, что 90% абонементов было распределено по организациям. Все эти организации были обеспечены афишами.

Однако афиширование было неудовлетворительно по вине представителей профсоюзных комитетов.

В дальнейшем афиширование будет проходить по организациям, и часть афиш будет расклеена по городу. Дополнительно к этому будут даваться объявления в газете и по радио.

Ответственность за афиширование возложена на администратора филармонии и директора Дворца культуры,

Дело чести народных дружинников

Каждый вечер, когда на землю спускаются сумерки, в различных частях города выходят на улицы люди с красными повязками. Выходят люди, честно отработавшие трудовой день, имеющие полное право на отдых в кругу семьи или друзей, за книгой или в зале кинотеатра. Но свободное время они посвящают сегодня другому делу: народные дружинники выходят охранять покой и отдых трудящихся. А завтра по улицам родного города пойдут другие, послезавтра — третьи...

В марте этого года исполнится пять лет с тех пор, как по решению правительства к охране общественного порядка пришла новая внушительная сила — сама общественность. На пути хулиганов, дебоширов, преступников встали народные дружины.

В первые рейды выходили те, кому особенно дорог был покой и порядок в родном городе, кто нес в сердце непримиримость к большому и малому злу, кто готов был пресечь это зло в зародыше. А их было не так уж мало. В первый же год деятельности народных дружин в их ряды встало более пяти тысяч трудящихся. Сейчас в городе почти тринадцать тысяч дружинников. Охрана порядка стала всенародным делом.

Радуется не только этот рост сам по себе. В нем мало было бы смысла, если бы только им и ограничилась роль добровольных народных дружин. Отраднее, что росла активность добровольных стражей общественного порядка. Они становились грозой нарушителей и преступников.

В памяти многих в городе остались самоотверженные действия дружинников, предотвративших серьезные преступления, задержавших матерых преступников. Так, дружинник Струков А. С. пришел на помощь сотруднику милиции при задержании опасного преступника. Дружинник Холодников Л. в комбинате шахты «Польсаевская-3» задержал дерзкого хулигана и доставил в милицию. Таких примеров немало. Достаточно сказать,

что с помощью дружинников задержано 40 серьезных преступников, предотвращено 32 преступления.

А наряду с этим повседневная, ставшая привычной патрульная служба дружинников тоже в зародыше пресекала около 4-х тысяч больших и малых нарушений общественного порядка.

С каждым месяцем, с каждым годом набираясь опыта, добровольные народные дружины города уже не ограничивались патрулированием и рейдами по улицам, по отдельным участкам города. Они обращали все большее внимание на свои коллективы.

Ведь вполне понятно, что нарушители не с неба падают. Они живут рядом с нами, работают на наших предприятиях. Значит, здесь, в своих трудовых коллективах, и надо вести работу с ними, чтобы меньше оказывалось их потом на улицах и в парках, в клубах и кинотеатрах. Крутая проборка на рабочих собраниях, бескомпромиссный разговор на товарищеских судах не оставались бесследными.

Можно было бы привести немало примеров, подтверждающих благотворную роль народных дружин. Ограничимся лишь одним обобщающим примером: с 1959 г. почти наполовину сократились в городе преступность и различного рода нарушения общественного порядка.

В этом деле серьезная заслуга всей городской народной дружины. Но в первую очередь здесь надо отметить особый вклад дружинников шахт имени С. М. Кирова, «Польсаевская-1», «Журилка-3», завода «Кузбассэлемент», коллектива горноспасателей.

Деятельность дружинников предприятий вызвала рост активности в охране общественного порядка и среди населения. Хорошо рекомендовала себя, например, народная дружина действующая в 182 избирательном округе. Здесь добились порядка на своих улицах, ус-

пешно борются с детской безнадзорностью.

Но все это не означает, что поддержание общественного порядка, борьба с нарушителями и преступниками уже поставлены у нас безупречно. Недостатков в этом деле еще немало.

Общественность города вправе спросить, когда же наведут порядок в своих районах народные дружины шахт имени Ем. Ярославского, «Комсомолец», имени 7 ноября, электролампового завода, Ленинского жилищно-строительного управления и еще некоторых предприятий.

Службу народных дружин надо поднимать на новую ступень. Мы имеем все возможности и должны изжить все более или менее серьезные преступления и нарушения общественного порядка в городе. Не к лицу городу тружеников, городу, насыщающему имя великого Ленина, мириться с позорными явлениями. И борьба за их искоренение должна стать делом всех трудящихся, всего населения. А ведущую роль, конечно, должны сыграть народные дружинники.

В ознаменование 5-летия деятельности народных дружин городской штаб объявил смотр-конкурс на лучшую народную дружину в городе по борьбе за поддержание общественного порядка.

Главным условием смотр-конкурса является предупреждение и решительное пресечение преступлений и нарушений общественного порядка в микрорайоне дружины. Для этого должно быть организовано еженедельное дежурство дружинников, выявление лиц, склонных к совершению преступлений или антиобщественных поступков, семейных дебоширов и профилактическая работа с ними, решительная борьба с туеядцами, спекулянтами.

Необходимо вести регулярную массово-воспитательную работу среди населения, разъяснять советские законы и решения местных органов власти, выпускать сатирические газеты, бичующие пьяниц, хулиганов, туеядцев, прогульчиков.

Особое внимание должно быть уделено предотвращению детской безнадзорности и преступности.

Победителями в смотре будут дружины, добившиеся

наилучших результатов в охране общественного порядка. При этом будет учитываться также организационная работа: наличие четкого учета дружинников и документации, отражающей работу дружины. Оборудование штаба дружины необходимыми материалами (схемы маршрутов патрулирования, графики дежурств), наглядной агитацией и т. п., численный состав дружины не менее 25 процентов от состава коллектива предприятия.

Смотр продлится до 31 марта 1964 г. Дружины-победители, занявшие первое, второе, третье места, будут поощрены. Предусматриваются также награды особо отличившимся дружинникам.

В ходе смотра партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует поднимать активность народных дружин, привлечь к участию в них еще больше трудящихся.

Смотр развертывается. Пусть он послужит дальнейшему улучшению охраны общественного порядка в городе.

А. ЛАКИСОВ,
начальник городского штаба народных дружин.

Международная жизнь

Ответ президента США Джонсона на послание Н. С. Хрущева

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Белый дом опубликовал текст ответного письма президента США Л. Джонсона на послание Главы Советского правительства Н. С. Хрущева главному государству и правительству. «В вашем письме, — указывает далее Джонсон, — выделяется проблема территориальных споров и делается вывод, что «применение силы для решения территориальных споров не отвечает подлинным интересам ни одного народа, ни одной страны».

Я согласен с этим». Заявляя о своем согласии с этим принципом, Джонсон вместе с тем выдвигает ряд собственных положений по этому вопросу. Он заявляет, что

в ближайшее время США вместе со своими союзниками выдвинут конкретные предложения в духе этих положений.

«Соглашение не должно быть невозможным по данному или по другим предложениям, — заявляет в заключение президент Джонсон, — и я разделяю вашу надежду, что такое соглашение будет стимулировать разоружение и мирные отношения. Позвольте мне заверить вас, что мое самое горячее желание добиться конкретного прогресса на пути к обеспечению мира. Я надеюсь, что данный обмен письмами создает реальную надежду на такого рода прогресс и что эту надежду разделяют все миролюбивые люди в каждой стране».



Германская Демократическая Республика. Комбинат химического волокна имени Фридриха Энгельса в Премнице — крупное промышленное предприятие. Он выпускает высококачественное волокно. Работники комбината прилагают усилия для максимального использования обычных отходов производства путем дальнейшей их переработки. В результате этого предприятия дополнительно получают много чисто синтетического волокна, названного «гризутен».

На снимке: в одном из цехов комбината. Подготовка к съемке шпуль.

Фото АДН—ТАСС.

Пребывание Фиделя Кастро в СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР устроили 21 января в Большом Кремлевском дворце прием в честь премьер-министра Республики Куба Фиделя Кастро.

На приеме присутствовали Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Во время приема товарищи Н. С. Хрущев и Фидель Кастро обменялись речами.

В тот же день Фидель Кастро выступил по центральному телевидению СССР. Фидель Кастро ответил на вопросы главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюкова, главного редактора газеты «Известия» А. И. Аджубея и других советских журналистов.

Дорогой гость рассказал о жизни революционной Кубы, о борьбе героического кубинского народа за подъем экономики страны, поделился впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

(ТАСС).

Встреча Фиделя Кастро с советскими космонавтами

20 января в Кремле состоялась дружеская встреча товарища Фиделя Кастро с Героями Советского Союза летчиками-космонавтами СССР Ю. А. Гагариним, Г. С. Титовым, А. Г. Николаевым, П. Р. Поповичем и В. Ф. Быковским.

В задушевной беседе вождь кубинского народа поделился своими впечатлениями о пребывании в Советской стране в зимнее время, об охоте и отдыхе в подмосковных лесах.

Ю. А. Гагарин и П. Р. Попович, побывавшие на Кубе, с удовольствием вспоминали свои встречи с кубинскими друзьями, поездки по острову Свободы.

Национальный герой Кубы пригласил героев космоса приехать на Кубу.



Франция. 60.000 виноделов приняли участие в митинге протеста в Монпелье. Они протестовали против экономической политики правительства, направленной на удушение мелких крестьянских хозяйств. Главное требование участников митинга — ограничить импорт вина из-за границы, который затрудняет сбыт продукции французских производителей.

Расстрел студенческой демонстрации

ТРИПОЛИ. (ТАСС). По сообщению газеты «Аль-Балаг», в городе Бенгази состоялась студенческая демонстрация, закончившаяся столкновением с полицией.

Демонстрация была организована в поддержку совещания глав арабских государств в Каире и носила мирный характер. Но, несмотря на это, полиция прибегла к силе. Между студентами и полицией произошло столкновение. Без предупреждения полиция открыла огонь по безоружным студентам. В результате убито два студента и более двухсот ранено. Эти действия полиции вызвали негодова-

ние и возмущение населения Бенгази. На следующий день события приняли еще более широкий характер и вылились в демонстрацию протеста против империалистической политики в арабских странах и хозяйничанья нефтяных монополий в Ливии. Демонстранты сожгли несколько автомашин, принадлежащих иностранным нефтяным компаниям, и машину американского информационного центра в Бенгази.

В СНЕГАХ

(Рассказ)

В дверь постучали и, приоткрыв ее, почтальон подал письмо. Я сразу узнал знакомый конверт областной редакции. Вскрыв письмо, достал возвращенную рукопись и титульный листок, на котором четким, красивым почерком редактор выводил: «Очерк у Вас не получился. Можете опубликовать в местной газете».

И то, что редактор написал «у Вас», хотя всех и всегда называл на ты, и то, что он как бы в наказание, предлагал предназначающийся для большой газеты очерк напечатать в местной, меня, признаться, глубоко задело. А тут еще вчера, поздно вечером, так некстати позвонил заведующий отделом, что нужен очерк о чуткости к людям. Лучше всего, говорил он, выехать в далекий леспромхоз; оттуда поступает много интересных писем.

Редактор редко баловал нас чуткостью. По его приказу приходилось ходить в непогоду пешком за двадцать километров, «добывать» и в срок сдавать материал. Он никогда не спрашивал о здоровье и благополучии, не знал, как обстоят отношения в семье, о том, в чем ты нуждаешься. Зато любил помещать на страницах газеты рассказы о чуткости людей. И вот снова...

Значит, снова дороги. Я их вижу иногда, даже не закрывая глаз. Они быстро мелькают передо мной кадрами кинофильма, очень знакомые и незнакомые, не раз пройденные дороги. Дороги, размытые дождями, на которых под резиновыми шинами хлопает раскисшая грязь. И не обойти ее, не объехать. Дороги, переметенные сыпучим снегом, когда через чуть заметную ленточку твердой колеи ползет поземка, длинными своими языками заливая оставшиеся ямки и выбоины. Дороги широкие и привольные, уходящие в неизвестное, дороги ночные, когда то тут, то там глазастые машины шарают снопом света по кустам, вырывая куски поля, чужого забора, кузов машины...

А сколько встреч, неожиданных и случайных! Кажется, совсем пуста дорога от горизонта до горизонта, ни души на ней. Ан нет, вывернешь из-за поворота — вот он тебе и спутник, поднял руку: «Тобрось!»

Разные люди встречаются на пути: пожилые солидные мужчины, по всему видно — руководящие, веселые парни, никогда не знающие усталости, балагуры и шутники, разговорчивые агрономы, злые механики (видно, опять не доставили запасные части к машинам). У всех дело, всем надо в дорогу.

Видно, и мне пора. Стоял особенно холодный декабрь. В давшем виды кожаном пальто я перелез через борт попутной полторки и уселся рядом с пустыми железными бочками из-под керосина. Шофер, выгнувшись из кабины, покачал головой, и мы тронулись.

Мороз с каждым часом крепчал, ветер обжигал лицо, кочнели руки. Железные бочки перекатывались по кузову, стукались друг о дружку, гремели, накатывались на меня, и время от времени мне приходилось отталкивать их от себя ногами. Казалось, конца пути не будет. Проехали километры двадцать. Холод стал подбираться к самому сердцу.

Машина прыгала, стучали-гремели бочки, уходяла из-под колес дорога, а я уже ругал себя за то, что поехал. Руки пытались согреть дыханием, а вот ноги окончательно замер-

зли, и я уже хотел постучать о кабину, как машина остановилась.

В кабинете директора леспромхоза Константина Павловича Климова, плотного среднего роста мужчины, было тепло, но озноб у меня не проходил. Я старался скрыть то, что очень замерз. Почему-то неловко было признаться в этом. Константин Павлович догадывался, но вида не показывал. Он только деликатно пригласил к себе пообедать. По пути незаметно сунул в карман четвертинку водки, а за столом уверял, что лучшего средства согреться нет.

Я тогда и не подумал, что это могло быть началом очерка о чуткости. Но разве редактор понял бы меня в этом.

Константин Павлович я знал давно, еще в бытность его секретарем горкома партии. Имея вспыльчивый характер, он терпеливо выслушивал собеседника по часу, не возражал, хмурился и все барабанил толстыми пальцами по столу. Вдруг вспыхив, он сокращал со стула и кричал:

— Что вы мне тут рассказываете? Кому это неизвестно? Ты коммунист? Так на кого жалуетесь? Ведь знаешь же что нельзя...

— Знаю, Константин Павлович...

— Ну, а что же? — успокаиваясь и садясь, говорил секретарь. — Нельзя ведь, правда? — примирительно спрашивал он. И собеседник длинно начинал снова, а он опять слушал, пальцы снова начинали выбивать дробь...

Климов таял этой работой, постоянно просил отпустить его. Наконец, с ним согласились, и он возглавил отступающий леспромхоз...

— Отогрелся? — спросил он меня.

Мы договорились ехать вместе на самый дальний лесозащиток. На другой день с рассветом к крыльцу его дома подали запятого в кошевку светло-рыжего, с лысиной на лбу мерина Милого. Директор в огромной собачьей дохе уселся в кошеву, прижав меня к самому краешку, Милый широкой рысью выхватил сани на дорогу. Впереди лежала дорога в восемьдесят километров.

Скоро поселок лесников скрылся и мы остались одни среди снегов. Милый вымахивал крупной рысью, сани визжали, их бросало из стороны в сторону. Вскоре однообразный пейзаж надоел, глаза поламывало от яркой белизны. Была такая бескрайняя мертвая белизна, что сердце неловко сжималось от беспричинной грусти. Чуть заметный санный путь казался бесконечным.

Мороз по-прежнему был сильный, крепкий. Мы то и дело выходили из санок и скорым шагом шли сзади, не отставая от Милого. Я, конечно, догадывался, что эта разминка была предназначена для меня: директор не нуждался в ней — длинная до земли доха грела, как печь. В ней можно было спать весь долгий путь.

На лесозащиток приехали поздно ночью. В жарко натопленной комнате нас разморило, клонило ко сну. Принесли постель, и мы улеглись на полу, отложив все дела: «утро вечера мудренее». Но в полночь я проснулся: кто-то стонал. Прислушался — стонал и скрипел зубами Константин Павлович.

— Что с вами?
— Что-то плохо. Пройдет.

Только вот придется возвращаться... Боюсь, будет сильнейший приступ, а тут... далеко от дома. Всякое может случиться.

Только начало светать, как Милый стоял уже у домика. Директор никого не просил проводить, решил ехать один, но я возражал.

— А как же очерк? Может, останетесь, а я доберусь... Авось отступит.

— Нет, я поеду.

И снова долгий путь. Константин Павлович лежал бледный от мучительной боли и молчал. Я правил. Руки мерзли и плохо держали вожжи. Директор не раз предлагал свои большие собачьи рукавицы, но я уверял, что все хорошо.

Милый, еще не передохнувший со вчерашнего, бежал без остановки. Он прыдал острыми ушами и изредка косил свой большой выпуклый глаз на хозяина. Видно, по вожжам догадывался, что правит чужой.

Снега, снега. Тишина, пустота. Никого, кроме нас. Вдруг Константин Павлович схватил вожжю и потянул ее на себя. Милый остановился. Со стоном Константин Павлович достал ружье, подал его мне и показал на рошу. Там, вверху на сучках, чернели кучки — тетерева. Я с трудом зарядил ооченевшими непослушными руками, прицелился и нажал на спуск. Выстрел. Мимо. Еще и снова мимо.

Тогда Константин Павлович перевалился через край кошевы, с трудом встал на колени и, откинувшись назад спиной, перезарядил ружье. Но болезнь, видно, брала свое — его руки дрожали. Он рассыпал патроны, и мы долго собирали их в снегу.

И снова путь. Тихо и пустынно вокруг. Но вот откуда-то на поляну выбежала собачонка. Испугавшись белого мертвого безмолвия, она остановилась среди холодного поля и тоскливо завывала. Было странно и одиноко — так одиноко, что казалась, кроме этой собаки и наших саней, в мире ничего нет. Была одна собака, мерин Милый, больной насмерть человек, я и это заснеженное поле. Даже не верилось, что где-то существовала редакция с ее кабинетами, в одном из которых, склонившись над рукописями, сидел заведующий отделом, хороший, но неумолимый человек. Знает ли он, с чем я возвращаюсь, поймет ли меня, почему я уехал, не выполнив задания. Да, я не написал очерка о чуткости. Просто иначе не мог.

Ленинск-Кузнецкая автошкола ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы мотоциклистов (начало занятий 10 февраля), шоферов-любителей, шоферов 3-го класса и шоферов 2-го класса (начало занятий 2 марта).

Обращаться по адресу: ул. Ленина № 16.

Шахта «Польсаевская-1» в связи с расширением производства, ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ РАБОЧИХ (мужчин) в возрасте не моложе 20 лет на подземные работы по специальностям: горнорабочие очистного забоя, проходчики, доставщики-такажники, машинисты шахтных машин и механизмов, крепильщики, электрослесари.

Одинокие обеспечиваются общежитием. Между городом и шахтой имеется прямое автобусное сообщение.

НАШИ ГЛАЗА

Что с цветами этими сравнятся?
Им и звезды в небе не чета.
Вот вспорхнули темные

ресницы,
И открылась миру красота!
Вот цветы-глаза на строчки эти

Где-то, от меня вдали, глядят.
Может быть, они мои не встретят,

Но они со мною говорят.
Говорят они и понимают.
Может, знали радость и беду.
Пусть они цветут, не увядают,

В добром человеческом саду!
Кто цветы такие не приметил
И навстречу не открыл свои,
Тот не видел много на свете
И не ведал счастья и любви.
Наши дни букеты украшают.
Только что же в сини васильков?!
А глаза неловко поражают
Глубиной агатовых зрачков.
Что цветы с полянок и опушек?!
Что азалий розовая цвет?!
А цветы-глаза имеют души
И светлеть умеют, и темнеть.

Юмор



— Дайте мне жалобную книгу.
— Какой том, молодой человек?..

Метла призвание искала...

Мякина легковесная Метле шепнула лестное:
«Тебе бы в вазах нежиться
И в тишине предутренней,
Благоухая свежестью,
Глядеть с витрины прутьями...»
Метла была завистливой
И, пошептав с Мякиной,
С возвышенными мыслями
Однажды двор покинула.
Окрасившись в бордовое,
Перевязавшись лентою,
Она с причиской новою
Взошла на клумбу летнюю.
До солнца думкой тешилась:
«Как ахнут все прохожие!
Мол, что-то в ней... нездешнее!
Мол, чем-то с пальмой схожее...»
Но Дворник глянул искоса.
«Тфу, дрянь!..» — сказал — и выбросил.

А. ПИШКИН.

В Ленинск-Кузнецком горисполкоме

Исполком Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения населения, что в феврале 1964 года будет проводиться сессия городского Совета с отчетом о работе исполкома городского Совета за 1963 год.

Исполком городского Совета обращается к жителям города с просьбой направить свои предложения, пожелания и замечания о работе исполкома городского Совета до 15 февраля 1964 года в исполком городского Совета.

ГОРИСПОЛКОМ.

ОТДЕЛ НАХОДОК

В районе 4-го участка, около Войкова, № 23 у А. И. Малюгина, посудного склада найдена мужская папаша. Потерявший может получить ее по адресу: пер. Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
ЧЕЛОВЕК КОТОРЫЙ Сомневается
Сеансы: 10-50, 12-40, 2-40, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.
На удлинненных сеансах:
«Дающая жизнь»,
«Снежные башмаки»
ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН
Сеансы: 9-00, 2-40.
Малый зал
БОЛЬШАЯ ОЛИМПИАДА (2-я серия)
Сеансы: 3, 5, 7.
«СИБИРЬ»
БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ
(Дети до 15 лет не допускаются)
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ
ЗЕРКАЛ
Сеанс в 2 часа 50 мин.
«РАССВЕТ»
МОЛОДОЙ ПОВСТАНЕЦ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РОДИНА»
Новый цветной широкоэкранный фильм
НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЯ
СТАМБУЛА
Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
ПОДРУГИ
Сеансы: 9-00, 2-30.
«РЕКОРД»
НА ТИХОМ БЕРЕГУ
Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-00.

Дунина Надежда Степановна, проживающая по ул. Рижской, № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Дуниным Петром Николаевичем, проживающим в пос. Рыбиновка, Николаевского сельсовета, Новокузнецкого района. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Бальянова Зинаида Васильевна, проживающая по ул. Егоровской, № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Бальяновым Сергеем Михайловичем, проживающим в Кировской области, в г. Мураши, пос. Октябрьский, квартал 54. Дело будет слушаться, в нарсуде гор. Ленинска-Кузнецкого.